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ATA DA REUNIÃO ATENDENDO AO REQUERIMENTO Nº 380/2023 DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDIRALDO ARLINDO DE FREITAS RAMOS, 
REALIZADO PRESENCIALMENTE NA SECRETARIA DE OBRAS, NO 
TRIGÉSIMO DIA DO MÊS NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 

TRÊS. (30-11-2023). 

Ao trigésimo dia do mês de novembro de dois mil e vinte e três, terça-feira, às quatorze 

horas e dezessete minutos, realizou-se reunião para tratar sobre o problema na Rua 

Severina Maria no bairro Passagem de Mariana. Participaram da reunião: O Vereador 

Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos. Registraram Presença: Camila Ferreira - 

Engenheira da Secretaria de Obras, Leonardo Rodrigues Santos - Subsecretário de 

Obras, Gilberto Alves Rodrigues Pombo - Representante da Ássociação de Moradores 

do Bairro Passagem de Mariana. ABERTURA: “Em nome de Deus é do Povo 

Marianense, havendo número regimental”, o Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas 

Ramos iniciou os trabalhos cumprimentando a todos, ressaltou que o objetivo do 

encontro na secretaria de obras seria discutir sobre a construção do muro de contenção 

ou medidas a serem tomadas nas imediações entre as margens da cachoceira e em toda | 

extensão da Rua Severina Maria. Ressaltou que o principal objetivo é evitar inundações 

nas residências dos moradores das imediações devido ao período de chuva, onde 

ocorrem trombas d'água na cachoeira do Matadouro no Distrito de Passagem de 

Mariana, Em ato contínuo, informou que o atendimento específico para este 

requerimento seria de extrema importância, tendo em vista, as constantes reclamações 

que vem recebendo dos moradores locais e dos moradores que estão localizados atrás 

das margens da cachoeira. O mesmo ressaltou que este é um assunto de conhecimento 

do poder executivo e que algumas intermediações já foram realizadas no local em anos 

anteriores, mas que no presente momento precisa ser realizado intervenções no intuito 

de solucionarmos os problemas de contenção da cachoeira para que em dias chuvosos 

evite os problemas de inundações, ressaltou que é dever do poder público garantir 

melhorias na qualidade de vida da população e indagou ao Sr. Leonardo Rodrigues 

Santos se o estudo geográfico da bacia estaria pronto para dar andamento a execução de 

muro de contenção. Com a palavra, o Sr. Leonardo Rodrigues Santos informou que 

estaria representando o Sr. Ricardo Guerra, Secretário de Obras na presente reunião mas 

em conversa com o mesmo pela manhã havia informado que seria necessário a | 

realização de gabiões ao decorrer das moradias da cachoeira, reformando as margens e 

evitando assim o desassoreamento da bacia como um todo. Com a Palavra, o Sr, 

Gilberto Alves Rodrigues Pombo relatou que o problema na cachoeira do Matadouro 

não seria a solução somente dos muros de contenção, mas principalmente buscar meios 

-e estratégias para realizar uma descontaminação e despoluição da mesma. 

Posteriormente sugeriu a retirada dos canos de esgoto das casas no entorno, presentes 

nas margens da cachoeira, onde é despejado o esgoto; relatou que a cerca de quinze 

anos atrás, a cachoeira era limpa, até o momento em que o esgoto da Vila São Vicente 
a 
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não caia na mesma, muitos moradores utilizavam a cachoeira para lazer, nadando é o 

campo de futebol de areia presente no mesmo ambiente limpo pela própria população, 

acarretando em grande tristeza e diminuição do turismo local no ambiente. 

ENCERRAMENTO: Não havendo mais a tratar, “em nome de Deus e do povo 

Marianense,” o Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos agradeceu a presença de 

todos e encerrou a reunião às quatorze horas e trinta e um minutos, Para constar, 

lavrou-se esta ata, que será assinada. %— 


